MeToAbl pelneHUA
MppayuoHaNbHbIX YpaBHEHUN

AsTop: MakapoBa TaTbsaHa [1aBnOBHa, yuuTtesb
MaTemMaTuKu Bbiclwen kateropum FrOY COLL
N2618 r. MockBbl

KoHTUHreHT: 10 KAacC PUIUKO-MATEMATHUHECKOTO NPOOUAS.




LLeAb ypoka:

1 O6obLWweHne u cucTemaTmsauums
Ccnoco6oB peLueHus 5
UPPALUOHAAbHbIX YPABHEHUM.

1 PewwneHue 6oAee CAOXHbIX TUNOB
UPPALUOHAAbHbIX YPABHEHUU .

0 PasBuBaTb ymeHue ob6o06LLaTh,
NMPABUABHO OTOMPATL CNOCOODI
peLleHUs PPALLMOHAAbHbIX
YPOBHEHUM.

0 PO3BUBATb COMOCTOATEAbHOCTD,
BOCMUTbIBATb IPAMOTHOCTb peym.



YcTHasa pabora

® MOXHO /11, He peLuas ypaBHEHUN,
CAe/1aTb BbIBOJ, O HEPA3PELIMMOCTM
npean0XeHHbIX yPaBHEHWUM:

NT—x =-8+Xx;
VX — =—\/x2 —1
N3—x=5—-+/x-9

\/5x+7 +\/3—4x—x2 +2=0




MeToAbl pelweHud
MPPaLMOHA/IbHbIX YPAaBHEHUM
® BgedeHue HoBOU nhepemeHHOU

® UccnedosaHue O/ 3

® YmHoxceHue obeux yacmel ypasHeHus
Ha CoNpsideHHbIU MHOXCUMens.

® CsedeHue ypasHeHuUs K cucmeme
PayUOHANbHbIX YpaBHEHUU C NOMOWbHO
BsedeHuUs nepemeHHOU.

® BbideneHue nosnHoO20 Kksadpama




MeToAbl pelweHud

MPPaLMOHA/IbHbIX YPAaBHEHUM

® Ucnonb3osaHue o2paHuU4eHHoOCMuU
8bipaxceHuUll, 8X00AWUX 8 ypasHeHuUe

® Ucnonb3osaHue csolicms
MOHOMOHHOCMU PyHKY Ul

® Ucnonb3o8aHue sekmopos
® QyHKYuoHanbHO - 2paguyeckuli memood

® Memod pasHocunbHbIX npeobpa3zosaHull

® Memoo s8o38edeHuUs obeux yacmel
ypasHeHUus 8 00HY U my e cmeneHb



BsedeHue HosoU nepemeHHOU

® PEusrYs ypaBHeHuMe.
X +3x—18+4-4/x> +3x—6 =0
Myctb x%+3x-6=t, t — HeOTpULATENbHOE YNCIIO,
Toraa UMeeMm ¢ —12+4+/t =0.
Ortciopa, t=4, t,=36.

[TpoBepkomn ybexgaemcsi, 4To t=36 — NOCTOPOHHUI
KOpPEHb.

BeinonHaem obpaTHyo NoaCcTaHOBKY
X°+3x-6=4
Otctopa, x,=- 95, x,=2.




® PewnTb ypaBHeHUe
3Bl -4-3x+7 —x—1=-(241-x)

PeweHue.

3amevaem, 4yto O[13 ypaBHEHUS COCTOUT U3
OOHON TOYKU x=1.

[TIpoBepkon ybexxgaemcs, 4to
x=1 — pelleHne ypaBHEHMUS.




YmHoxceHue obeux yacmel ypasHeHUs Ha
conpsidceHHbIU MHOX¥cUMenb

® PelinTb ypaBHeHne VX +3 +4x+8 =5.

PeweHue. YMHOXMM 0b€e YyacTu ypaBHEHUS Ha

a3 —x+s)
Mony4yum, x+3—x—8=5-(ﬁ—ﬁ)
Nmeewm, {M—\/XT——L
Jx+3+/x+8=5.
Otciopa, 2-+/x+3=4, x=1.

[TpoBepkomn ybexagaemcs, 4To x = 1 ABnsieTcs
KOPHEM OaHHOIo ypaBHeEHUA.




CsedeHue ypasHeHus K cucmeme
payuUOHANbHBIX YpasHeHUl C NOMOW,bHO
8sedeHuUs nepemeHHOU
® Pewutb ypaBHeHne  3/x—2 ++/x+1=3.
PeweHrue. Monoxum u=3x-2, y=+/x+1.
Toraa u+v=3. Tak Kak u’=x-2, v?=x+1, To v? — u’ =3.
WTak, B HOBbIX MepeMeHHbIX MMeeMm

N

N

v—u’ =3 uw —u’+6u—6=0

(V+u:3, V:3_M, {VZZ,
e
u=1

.

3Ha4uT, x=3.



® Peuwmtitis-ypaBHEHME

BbidesnieHue nonHo20 ksadpama

ﬁw Vi T-1=2,
Vx+1-1>

Wﬁzs <0

HepaBeHcTBY —1<x <.

\/x+2+2 Vx+1 +\/x+2 2-Ax+1 =
3ameTtum, yto x+2+2-vx+1 =(\/x+ +1)2

XxX+2-2-4x+1= (\/x+l —1)2.
Mﬁﬁ@?ﬁ@%héﬂm@%ﬂd@ﬁ%\%‘ @8BOKyNHOCTY

Jx+1-1<0,

4
\/x+ +1+1-/x+1=2.

BTOpOI/I CUCTEMbI — BCE YUACJIa, y,EI,OBJ'IeTBOpFIPOLLI,I/Ie



Wcnonb3osaHue o2paHu4eHHOCMU sbipaxeHudl,
BX00AWUX 8 ypaBHeHUe

® RruuedieypaBHeHUe VX' +1+3¥x"+1=2-x".
Tak kKaKk x2+1>1 u &x*+1>1 Ong nobbix 3HaYeHU X,
TO J1eBad 4acCTb ypaBHeHI/IFl He MeHblLle ,EI,ByX ana X < R

2
MpaBasiyactb 2—x <2 AN x € R.
[o3TOMY ypaBHEHME MOXET UMETb KOPHAMMU TOMNbKO Te

3Ha4YeHUNA X, NMpum KOTOPbIX m_'_m P
2-x*=2.




Ucnonb308aHue ceoucms

MOHOMOHHOCMU PYyHKY Ul
® ReuledikeypaBHEHUE 3/x—1++/x+2=3/29—x.

Ecnn doyHKUMS U(X) MOHOTOHHas, TO YpaBHEHME U(X)
= A nnbo He NMeET peLlleHnin, NMbo nmeet
eOuHcTBeEHHOe pelleHue. OTcloga crieayer, uTo
ypaBHeHue u(x) = v(x), rae u(x) - Bo3pacTraroLias, a
v(x) — yObiBatoLwas QyHKUNK, MO0 He nMeeT
peLleHnn, nMbo MMeeT egUHCTBEHHOE peLLEHME.

[Mogbopom HaxoauMm, YTO X=2 N OHO eANHCTBEHHO.




Acnonb3osaHue BeKMmopos

® Palusnye ypaBHEHNE x-y1+x++/3—x=2-4/x* +1.
Ofi3: ~1<x<3,

[TyCcTb BeKTOp a{xl} {\/1+x V3- x}

CKanﬂpHoe npon3BeeHne BEKTOPOB

abxx++3x

‘a‘ ‘b‘ VxZ+1-A1+x+3—x =2-4x+1
A
OTCI-O,EI,a m m

== Bossenem o6e yacTu B kBagpar. Pelus ypasHeHue,
e MONyYnm
x=Lx=1%£+2

X
- Monyunnu a-b:|a‘-




CamocTosTenbHas paboTa ¢
nocsieAytowen npoBepKkou

A}Lﬁ;wﬁ&@ x4 7],

(x+2)\/x —x—20=6x+12,

\@Hxl—;\/g:x/ZS—x :

BAPNAHT 2 3\%2:; llﬂm’
3 j)—i + m = 3,

%@Gfs-wzﬂ.




/lomallHee 3agaHue

® PewnTb cncTemy ypaBHEHUM

([ 6x +\/x+y_§
X+ y 6x 2’

xy—x—-y=9.

J\

PelwwinTte ypaBHeHuUS:

\/x2 +x—2 -I—\/x2—4x+3 :\/2x2 —3x+1

\/x+8+2\/x+7 +\/x+1 x+7 4,
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